

Zahraniční společnosti opouštějí Německo z nějakého důvodu

 merkur.de/wirtschaft/ausland-unternehmen-wirtschaftsstandort-deutschland-international-energie-preise-kosten-zr-93370443.html


1. Domovská stránka
2. podnikání

Z konkrétního důvodu: Zahraniční společnosti opouštějí Německo v mrazu

Postavení: 23. října 2024, 00:05

Autor: Fabian Hartmann

Komentáře

 Německá ekonomika je v krizi – Bundesbanka očekává v prvním čtvrtletí „přinejlepším“ stagnaci Deutsche Wirtschaft steckt in der Krise - Bundesbank erwartet „bestenfalls“ Stagnation im ersten Quartal

00:59 00:59

Inzerát Anzeige

Zahraniční investoři se z Německa stále více stahují, ukazuje analýza. Důvodem mohou být ceny energií.

Frankfurt – Přímé zahraniční investice (FDI) nabízí společnostem příležitost otevřít nové prodejní trhy po celém světě. Jedná se o dlouhodobé investice, které firmy využívají k budování vazeb v jiných ekonomických oblastech a tím k uplatnění vlivu. Mezi ně někdy patří fúze společností, nákupy a investice, ale také půjčky zahraničním dceřiným společnostem nebo peněžní toky na zakládání společností v zahraničí.

Naopak přímé investice mezinárodních společností mají samozřejmě velký význam i pro Německo jako obchodní místo. Nová analýza Bundesbank nyní ukazuje, že situace s přímými zahraničními investicemi v této zemi není v současnosti dobrá .

Přímé zahraniční investice v Německu výrazně klesají – „strukturální zlom“ v roce 2022

Jak uvedla *německá tisková agentura* (dpa), na základě analýzy měsíční zprávy Bundesbank zveřejněné v úterý 22. října, přímé zahraniční investice v Německu od roku 2022 „výrazně poklesly“. Tento letošní pokles představuje významný „strukturální zlom“ v investičním zájmu zahraničních společností.

Sídlo Deutsche Bundesbank ve Frankfurtu nad Mohanem © IMAGO /
Hannelore Förster

„Vzhledem k tomu, dodatečný vlastní kapitál z ostatních zemí eurozóny byl sotva poskytnut od konce roku 2021,“ napsali autoři ve své zprávě. Přestože jsou přílivy ze třetích zemí stále pozitivní, „ve srovnání s lety mezi koncem roku 2019 a koncem roku 2021 se výrazně vyrovnaly.“ Zároveň však analytici Bundesbank zdůraznili: „Dostupná čísla to nemohou naznačovat lze číst mezinárodní investoři se zcela odvracejí od Německa.“

Francie a Španělsko přitahují výrazně více přímých zahraničních investorů než Německo

Podle zprávy zahraniční investoři investovali v Německu mezi rokem 2020 a červnem 2024 kumulativní vlastní kapitál ve výši 163 miliard eur. Většinu z nich představovaly investice ze zemí mimo eurozónu – v tomto období investovaly kolem 104 miliard eur. Nejvíce investovaly společnosti z USA , v přepočtu zhruba 56 miliard eur. Následují investoři z Nizozemska (kolem 35 miliard eur) a Spojeného království (kolem 17 miliard eur).

Zatímco zahraniční společnosti v letech 2022 a 2021 investovaly do vlastního kapitálu v Německu zhruba 100 miliard eur, do poloviny roku 2024 přiteklo jen něco málo přes 62 miliard eur vlastního kapitálu. Autoři Bundesbank ve své analýze zejména poukázali na to, že přímé investice z Velké Británie „znatelně ztratily na významu“ v důsledku rozhodnutí o Brexitu.

Jak shrnují ve své analýze experti Bundesbanky, s poklesem zahraničních investic ztrácí Německo i ve srovnání s ostatními evropskými průmyslovými zeměmi. A tam zejména směrem k Francii a Španělsku, zdůrazňují. Obě země jsou v poslední době výrazně úspěšnější v získávání zahraničních investorů. Podle zprávy obdrží Španělsko v roce 2024 kumulativní přímé zahraniční investice ve výši více než osmi procent španělského HDP. Ve Francii je tento podíl téměř šest procent, v Německu necelá čtyři procenta.

Růst německých cen energií od roku 2022 přiměl zahraniční investory k váhání

Expertí upozorňují, že důvody pro snížení přímých zahraničních investic v Německu od roku 2022 nebyly dosud „s jistotou identifikovány“. Velkou roli by v tom ale podle nich mohly hrát vysoké ceny energií v této zemi.

V každém případě je zřejmé, že pokles přímých zahraničních investic od roku 2022 se shoduje s okamžikem, od kterého stagnovala i průmyslová výroba v Německu. Jak uvádí Bundesbank ve své analýze, průmyslová výroba v energeticky náročných odvětvích ekonomiky se kvůli růstu cen energií skutečně zhroutila. Jen v roce 2022 celkově klesla o zhruba 15 procent – tento trend pokračoval až do konce roku 2023 a srazil celou úroveň o zhruba 20 procent.

Kvůli vysokým cenám energií doma vzrostly německé přímé investice v USA

Prudký růst cen energií v Německu však nevedl jen k poklesu investičního zájmu ze zahraničí. Také vedly k tomu, že německé společnosti v období od konce roku 2020 do konce roku 2022 investovaly obzvláště silně do energeticky náročných hospodářských odvětví v USA : zatímco investice v této oblasti byly v roce 2020 přibližně 45 miliard eur, v roce 2020 vzrostly na přibližně 70 miliard eur. konec roku 2022.

Podle údajů z platební bilance se německé společnosti v poslední době zdráhají provádět nové přímé investice v Číně. Podle analytiků Bundesbank je jedním z faktorů to, že čínský ekonomický růst se v poslední době znatelně ochladil.

Experti Bundesbank shrnují intenzivní mezinárodní konkurenci o zahraniční investice ve zprávě: „Německo a Evropa budou muset v nadcházejících letech prokázat, že jsou i nadále mezinárodně konkurenceschopné a schopné přilákat zahraniční kapitál (fh).

Také zajímavé

Komentáře

i Chcete-li komentovat, přihlaste se prosím do USER.ID !

- PA

Parkovací kotouč

před 6 hodinami

...Německá politika nyní nechává celý „lid“ v chladu. Zahraniční společnosti nedávají přednost investicím v zemi, která se politicky a strukturálně nekontrolovaně řítí do propasti! Politici, kteří jsou v současnosti „zodpovědní“, prostě nejsou schopni rozpoznat svá předchozí, katastrofální rozhodnutí s okamžitými selháními a ignorují realitu!

Mělo by být jasné – kromě „ekonomických expertů“, kteří jsou v současné době u kormidla – že kvůli tomuto rozsáhlému selhání hospodářské politiky v téměř všech oblastech federální politiky nemají investoři zájem využít svůj kapitál!

- US

uživatel5668609U

před 6 hodinami

Duchovní otec Zelených už ve svém Buu psal, že Němcům je třeba vzít peníze, aby zachránili svět. Proč jsou všichni tak šokováni, že se to tak tvrdě a nemilosrdně zavádí?

- SO

Soisses

před 8 hodinami

Překvapení... na úkor občanů – nálada se mění.

- KA

Karolíně

před 8 hodinami

Nemohu vinit zahraniční společnosti. Nejsou to sociální společnosti, ale fungují obchodně orientovaným způsobem. Takže se to do Německa nehodí.

FR

dotazování

před 8 hodinami

Dokud se zde používají faxy, není potřeba továren na čipy. Čipy fungují také.

- SH

Padající hvězda

před 9 hodinami

" *Důvodem jsou pravděpodobně ceny energií.*

" *Očividně to ještě neví.*

Max H

před 6 hodinami

Ach ano, ví o tom, jen je mu to jedno, protože nedělá žádné chyby.

